GRADO: NOVENO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

GUIA 3

Reconoce las estructuras conceptuales y de procedimiento relacionadas con los sistemas de dos
ecuaciones simultaneas de primer grado con dos incognitas.

MOTIVACION:
Para comprender mejor el tema propuesto visualizar el siguiente video:

EXPLICACION:
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SISTEMAS DE DOS ECUACIONES SIMULTAMEAS DE PRIMER
GRADDO COMN DOS INCOGNITAS

ECUACIONES SIMULTANEAS

Dos 0 mis eccuaciones con dos o méds incdgnitas son simultineas cuan-
do se satisfacen para iguales valores de las incognitas.

Asi, las ccuaciones "ii-'Fyﬁ'i-_“
L3 -_-{“bi.i_:._i:
son simuliincas porque x =3, y = 2 satisfacen ambas ecuaciones.
RESOLUCION

hnrﬂﬂun.ﬁmd:uﬂchrﬁmrhuhmﬂrlﬂdu
ecuaciones dadas una sola ecuacién com una incégnita.  Esta operacién sc
llama Eliminacien.

METODOS DE ELIMIMACION MAS USUALES

Son tres: Método de igualacién, de comparacidén y de reduccién, tam-
bién lamado este tltimo de suma o resta.

I, ELIMINACION POR SUSTITUCION

Dy 3 ;}y = =24, '[1)
. Resolver el sistema -} Sx -3y= 19 (2)

Despejemos una cualquiera de las incignitas, por cjemplo x en una
de las ecuaciones. Vamos a despejarla en la ecuacion (1), Tendremos:

"F‘iFnT{r.'.'::_-r': ".'_ g e " ”ﬁr
.|F' T Ll -nh"-‘
:n-’ - ," v x=
Gttt g
Este vilor de x se sustituye en la ecuacion (2)
- 24 = Oy
(=2 )-ny=19

y va tenemos una ccuacion con una incognita; hemos eliminado la x.

Resolvamos esta ccuacion,  Simplificando 8 y 2, queda:
H—24—3y)— Jy=1
- 96—20y ~ 3y=19
— 20y — dJy=19+96
—23y=115
y=—5.
Sustituyendo y=—5 en cualquiera de Jas ecuaciones dadas, por ejem-
plo en {1) se tene:
2x + 5{—5) =24

1
2x —25=-24 Jl: -'2-'.
x=1 R
1 1 XL S
- =—

VERIFICACION

Hactendo x =}, y=—75 en las dos ecuaciones dadas, ambas se convier-
ten en identidad.
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EJERCICIOS:
EJERCICIO
Resolver por  sustutuciin:
) x+dy=d. 4 Jx=9y=8 g §4x+3y=5.
" ax=2y=13 X +8y=25. | —10y—4x=—1.
” '.ﬁ._{ Ty=- l.. 6. ) 13:1 +1 1’_‘-,':-.'1‘_}. a i ”‘f—‘,—"i‘ﬁ'-‘“-
=3X A dy==71. | Ty—Dx=8§. { 16x-13y=1.
o ) Ivie=s, o | 10x+18y=—11. a | —13y+11x=—163.
o B —=lly==1TT, " | 16x=Dy=~4. : | =8x+Ty=9].
EVALUACION:

En el espacio de tarea enviar los ejercicios propuestos.
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